

欢庆“六一” 悦享童年

——我市多校组织开展丰富多彩庆祝儿童节活动

■ 记者 张力 钟础蔚 文/图

少先队入队仪式、文艺汇演、快乐游园、跳蚤市场……连日来,我市多个学校组织开展丰富多彩的庆祝“六一”儿童节活动,让孩子们度过一个快乐的节日,留下美好的童年回忆。

镜头一:红领中心向党 学习雷锋好榜样

5月31日,市实验小学开展“六一”主题队日活动暨“分批入队”新队员入队仪式。

仪式上,大队长谢沁芸宣读新队员名单,老队员为新队员佩戴上红领巾,新队员在大队辅导员袁毅的带领下庄严宣誓,孩子们紧握右拳,神情坚定,铿锵有力的誓言在操场回荡。同时,活动为15个新建中队授旗,为中队辅导员老师、校外辅导员颁发聘书,并对红领巾奖章二章章优秀中队进行表彰。仪式上,该校505小溪中队红领巾宣讲员胡果儿还带来《红领中心向党 从小学习螺丝钉精神》主题宣讲,号召全体少先队员学习、弘扬雷锋精神。

当日,该校通过“六一”主题班会,学习雷锋成长历程、生平事迹和雷锋日记,树立榜样力量,引领红领中心向党。

镜头二:奋进新征程 童心齐飞扬

在乐师附小,该校开展以“奋进新征程 童心齐飞扬”为主题的“六一”庆祝活动暨2022级第一批少先队员入队仪式。

在庆祝活动中,该校架子鼓、吉他社团成员带来的乐器演奏《new boy》掀起欢乐的节日氛围。接着,民乐团演奏《青春舞曲》、中段合唱团合唱《你的名字是老师》、武术社团表演《武动青春》等依次登场,孩子们用丰富的表演既展示了学校艺术团的风采,又

展现了新时代少年儿童朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。活动还表彰“区三好学生”“区优秀学生干部”和“区优秀班集体”等一大批优秀同学与集体;该校一年级第一批119名少年儿童正式加入中国少年先锋队。

同时,该校通过游园嘉年华活动让孩子们嗨翻“六一”。夹弹珠、筷子夹乒乓球、贴鼻子、有奖猜谜、百科知识竞赛……60多个游园活动项目,让孩子们玩得不亦乐乎。



市嘉州学校的同学们带来精彩的节目表演



乐师附小民乐团演奏《青春舞曲》

镜头三:文艺汇演 精彩纷呈

5月31日,乐山市嘉州学校开展“绘梦童年 快乐成长”庆“六一”文艺汇演,由各年级选出的优秀节目进行展演,全校师生载歌载舞欢度“六一”。

当日8点半,一曲《少年中国说》燃爆全场,唱响孩子们心中

梦想的战歌。随后,《阳光男孩阳光女孩》《竹石》《哈尼宝贝》《新学堂歌》《舞动的童年》等舞蹈、情景剧、舞蹈剧纷纷上演,孩子们用歌声描绘幸福、用舞蹈演绎快乐。舞台上好戏连连,舞台下节拍声、歌声、掌声

此起彼伏,处处洋溢着节日的欢快气氛。

此前,在该校庆“六一”校园艺术节中,学校组织每个年级进行文艺汇演,让每个孩子都走上舞台,在活动中展示自我,感受快乐、体验成功、获得自信。

镜头四:品尝传统美食 体验民俗文化

6月1日,乐山市外国语小学开展夜游民俗大观园活动,全校学生携家长一起徜徉于美食与习俗的长河,品尝传统美食、体验民俗文化,留下美好的节日回忆。

当日18时许,随着夜游民俗大观园活动开幕,校园顿时变成一片欢乐的海洋。只见孩子们在

家长的陪伴下,手持活动券积极参与到剪纸、舞龙舞狮、猜灯谜、拓年画,以及包汤圆、做艾叶香囊、投壶等丰富的民俗体验活动中。随后,孩子们获取民俗体验活动后的美食代金券,欢快地游走在七彩汤圆、酸梅汤、粽子、凉糕、炸酥肉等美食店铺前,换取心仪的美食。

记者发现,操场上30多个活动店铺个个个人气火爆,每个花式活动牌上都有传统民俗、美食文化相关知识的介绍,孩子们一边沉浸在趣味十足的活动中,一边学习知识、习技能、获成长,感受传承传统文化的快乐。

镜头五:童话童梦 童心童乐

在乐山东辰外国语学校小学部第三届童话艺术节中,该校通过创童话、绘童话、演童话、秀童话、享童话等系列活动欢度“六一”。

在创童话中,该校师生合作,把教室的每一个角落都变成营造童话氛围的阵地。在绘

童话中,该校二年级以“画童话”为题,展开一场别开生面的绘画比赛;三年级以“设计吉祥物”为题,让孩子们设计出一个新颖奇妙的吉祥物;四、五年级以“写童话”为题,让孩子们展开图画创作。同时,各个班级进行独具特

色的童话秀。节目形式多样、精彩纷呈,朗诵、歌曲、舞蹈、小品……孩子们用美妙的歌声、优美的舞姿充分展示自己的才艺。晚上,该校小学部还分年级举行观影活动,师生共同欣赏《龙猫》《查理和巧克力工厂》等童话故事电影,共度美好时光。

区县动态

全省幼儿足球嘉年华 夹江县机关幼儿园夺冠

本报讯(张稳)近日,2023年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(四川会场)暨四川省第六届幼儿体育大会“三大球”系列活动(足球),在自贡市举行。乐山市机关幼儿园足球队、峨眉山市第三幼儿园足球队、夹江县机关幼儿园足球队分别代表乐山市出赛。

比赛中,夹江县机关幼儿园足球队的小队员们一路过关斩将,在一声声助威声中奔跑、传球、射门,摔倒了立即爬起来继续奔跑,虽汗流浹背依然奋力拼搏,展现出夹江小运动健儿的风采。每次进球,全场都爆发出热烈的掌声和欢呼声。

经过两天的激烈角逐,夹江县机关幼儿园足球队成功斩获本次大会幼儿足球五人制比赛一等奖、幼儿足球展示类项目一等奖及最佳组织奖的骄人战绩。“这是我儿子第一次参加正式比赛,取得如此好的成绩,作为

家长我感到很骄傲和自豪。这不仅是个人的成绩,更是夹江的荣誉,希望未来孩子们能在更大的舞台上取得更好的成绩。”家长陈茜激动地说。作为本次比赛领队夹江县机关幼儿园副园长王音说:“夹江县机关幼儿园是全国足球特色示范幼儿园、四川省幼儿足球训练基地,我们代表乐山参赛并取得好成绩,让孩子们在比赛中收获了信心和欢乐,更在比赛中得到了成长。今后,我们将再接再厉,充分发挥示范园和训练基地的辐射引领作用,争取为夹江取得更高的荣誉。”

一直以来,夹江县高度重视幼儿足球特色发展,从幼儿园文化到课程研发、从日常活动到环境创设、从游戏教学到家园共育,均融入了足球元素,不断优化场地、创新游戏教学,扎实做好校园足球工作,加快推进幼儿足球普及步伐,促进幼儿身心健康全面发展。

乐山二中:诵读经典 传承中华文化



诗歌朗诵

本报讯(陈晓岑 记者 张力 文/图)为弘扬中华文化,丰富同学们的校园生活,全面提高同学们品读、欣赏诗歌的能力,5月31日,乐山二中举办第三届“诵读经典诗文,传承中华文化”诗歌朗诵大赛。该校高一年级学生通过诗歌朗诵走进诗人的心田,重温一段历史、一份感动。

比赛中,1班朗诵的《青春》注

释了青春的内涵,引导大家勇担青春之责,勇敢拼搏;3班朗诵的《将进酒》豪迈酣畅,让大家感受到李白“笔落惊风雨,诗成泣鬼神”的魅力;6班朗诵的《月光下的中国》在悠扬婉转的配乐中,描绘出祖国的壮丽河山,同学们怀着赤诚之心诵出一首新的天地之歌……大家用铿锵有力的声调、饱满充沛的情感,演绎一首首激情

澎湃的诗歌。经过一个多小时的角逐,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖1名。

“一个人的阅读史就是精神成长史,希望同学们通过参与‘诵读经典诗文,传承中华文化’活动,养成好读书、读好书的习性,让阅读伴终身,让校园成为成长的乐园,努力做优秀文化的传承者、传播者。”该校负责人说。

教育

教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

乐山外国语学校

从“心”出发 “剧”焦青春

本报讯(范琼月)3月—5月,乐山外国语学校第十届校园心理剧大赛如约而至,比赛分为初赛(剧本创作)和决赛(舞台表演),每位主创人员用心完成自己的剧本,并不断进行修改和完善。

经过筛选和评比,最终6个剧本入围初中组决赛,5个剧本入围高中组决赛,并于5月22—23日在讲学厅进行现场角逐。剧本内容丰富、主题鲜明、贴近中学生学习和生活,展现了同学们在人际交往、追逐梦想、亲子冲突、情绪管理等方面普遍存在的心理困惑,精彩演绎了自我成长经历与心路历程。

来自初2025届1班的剧目《云深不知处》,让我们看到朋友之间相互信任、相互理解的重要性,以及校园暴力给当事人造成的身心伤害,启发我们对如何处理人际关系中的矛盾冲突、如何呵护珍贵的友谊进行反思。

来自初2025届8班的剧目《来时铃兰花已开》,让我们看到成长的路上总会有一些坎坷,有些我们得独自面对,有些需要同伴的支持与帮助,但不管怎样,这些坎坷迟早会变成我们成长的养分,我们会成长成独一无二的自己。

乐山五中

开展首届心理健康活动月活动

本报讯(五中宣)为进一步加强学校心理健康教育,营造积极向上的校园心理文化氛围,连日来,乐山五中积极开展首届心理健康活动月暨“5·25心理健康节”活动。

活动中,四川省廖大琴工作室、乐山市精神卫生中心专家到校开展“搭建‘心’的亲子沟通桥”主题公益亲子讲座,并为该校师生提供睡眠咨询服务。同时,该校温馨地布置诗歌广场,卡通人偶“爱的抱抱”向师生们传递温暖,并通过“我”为教师清理和整洁办公空间、“我”给老师送鲜花等活动,引导学生关爱老师。

期间,该校心理专职教师分别对七、八年级男生和女生开展“男生课堂”和“女生课堂”,让学生深入了解预防校园霸凌、防性侵等知识,并针对全校师生开展心理主题班会和心理小游戏,倡议大家关爱自我、了解自我、接纳自我。此外,活动还颁发首届心理委员证书和优秀心理委员证书。

市通江小学

“四善”少年走进中国核聚变博物馆

本报讯(罗淑平)近日,市通江小学的“四善”少年在市教育局的组织下,参观中国核聚变博物馆。

走进中国核聚变博物馆,在讲解员的解说下,孩子们认真参观,博物馆内陈列的“中国环流器一号”格外引人注目。

参观完博物馆,孩子们走进实验室,分小组开展动手实验活动。“盐水动力车”前,时而传来“咦,怎么不动呢?”“轮子转起来啦,通电啦。”“磁铁实验”前,一组孩子趴在桌上,推着磁铁满桌跑。“牛顿摆”前,烦恼可不少:“又被缠住了。”“快来看,摆动起来啦。”“潜水艇沉浮”实验前,孩子们动手演示模拟潜水艇排水的情况,脸上的表情随着模拟潜水艇的沉浮而变化着,或惊讶或欣喜。“遥控幻影小车”前,男生们排起长队,在讲解员讲解下,使用无线电或红外线技术进行信号传输,对车辆实行远程控制……

同时,带队老师为孩子们讲解核电站、“隐形杀手”的秘密,以及原子弹的材料。

城北幼儿教育集团

专项学习师德师风

本报讯(黄茵蓉)为进一步坚守师德师风主基调,切实贯彻落实教师职业道德规范要求,近日,乐山市城北幼儿教育集团三园区教职工齐聚一堂,进行师德师风专项学习。

园长吴红对全体教职工提出要求:所有教师在工作、学习、生活中要严于律己,时刻注意自己的言行,严守师德底线,切实自觉践行立德树人根本任务,做新时代人民满意的幼儿教师。副园长曾利英就教师专业标准、幼儿教师应遵守的职业道德和素养进行专业解读,强调全体教师要坚守师德师风底线,潜心立德树人。

全体教职工认真阅读《乐山市城北幼儿教育师德师风承诺书》,并郑重地签下自己的名字。随后,在主任杨维杉的带领下,全体教师进行师德师风宣誓。老师们在誓词中接受洗礼,在誓词中牢记使命,纷纷表示将牢记誓言,做一名孩子喜欢、家长满意、社会放心的好老师。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯